

Patruștul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad

Redacția:
Bdul Republicii No. 95 (fost Maria)
Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63954)

Redacția de noapte
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

A fost aleasă Comisia de redactare a textului Noului Convenții dunărene

— Unificarea partidelor muncitorești din Bulgaria —

BELGRAD. Trimisul special al agenției Rador transmite:

În ședința Comitetului General al Conferinței dunărene delegatul cehoslovac, Vladimir Clementis, a arătat că desbaterile se apropie de sfârșit, propune convocarea imediată a ședinței plenare a conferinței, în vederea desemnării Comisiei de Verificare, a deplinelor puteri și a comisiei de redactare a textului noului convenții.

Comitetul General hotărăște convocarea ședinței plenare a conferinței, care ia în desbatere formarea celor două comisii. Primul ia cuvântul delegatul Ungariei, propunând ca membri ai comisiei de verificare a deplinelor puteri, pe reprezentantul Republicii Populare Române, Angliei și Ucrainei.

Kamenov, din partea Bulgariei, se pronunță pentru desemnarea delegatului român ca președinte al acestei comisii.

A luat apoi cuvântul reprezentantul Marii Britanii, care a refuzat participarea Angliei în comisie.

In numele delegației sovietice. Laurentiev propune înlocuirea Marii Britanii prin reprezentantul Statelor Unite în comisia de verificare a deplinelor puteri. Statele Unite, fiind de acord cu această propunere, comisia se compune din delegatul Republicii Populare Române, ca președinte, delegații Statelor Unite și Ucrainei.

Plenara conferinței dunărene a trecut apoi la compunerea comisiei de redactare a textului noului convenții, pe baza propunerii ministrului de externe al Republicii Populare Române, Ana Pauker și anume: Cehoslovacia președinte, Uniunea Sovietică, Franța, Ungaria, Bulgaria și Iugoslavia.

Delegatul Ucrainei cere completarea comisiei cu delegatul Statelor Unite, care, sub pretextul că limba engleză nu figurează printre limbile oficiale ale conferinței, refuză să facă parte din comisie. Încercarea de diversivare a delegatului Statelor Unite este combătută de Clementis, care arată, că nici limbile bulgară, ungară, cehă, etc. nu sunt limbile oficiale ale conferinței, ceea ce nu împiedică delegațiile acestor țări să-și

dea contribuția la lucrările comisiei respective.

După ce delegatul Franței a arătat că urmează exemplul american, a luat cuvântul A. I. Vâșinsky, subliniind că propunerea delegației române a avut în vedere reprezentarea în comisie atât a majorității, cât și a minorității conferinței, și că deaceia ea poate fi considerată justă.

În continuare, deși a arătat că este just, ca ceilalți delegați — cei americani și francezi, de exemplu — cari au participat la elaborarea convenției prin amendamente, să participe și la redactarea ei. Argumentul

invocat de delegația americană nu este valabil, fiind cunoscut, că Uniunea Sovietică participă la lucrările diferitelor comisii ale Organizației Națiunilor Unite, deși limba rusă nu este limbă oficială a acestei organizații.

Încheindu-se discuțiile s'a aprobat propunerea Republicii Populare Române, fără participarea Statelor Unite și Franței.

După ce secretariatul a adus la cunoștința conferinței continutul diverselor scrisori primite, între altele din partea Italiei, Belgiei și Greciei monarho-fasciste, care cer participarea lor la conferință, con-

ferința a hotărât întrunirea Comitetului General pentru continuarea desbaterilor asupra proiectului de convenție.

Comitetul General a luat apoi în discuție amendamentele englez și american la art. 41. În sprijinirea acestor amendamente, care cer supunerea activității comisiei dunărene, cât și a diferendelor care s'ar ivi în legătură cu navigația pe Dunăre, Organizației Națiunilor Unite, au luat cuvântul reprezentanții Angliei și Statelor Unite.

Răspunzând, șeful delegației sovietice a subliniat, că rezolvarea oricăror neînțelegeri, care s'ar ivi în jurul convenției, aparține exclusiv comisiei dunărene, fapt care nu contrazice cu nimic stipulațiunile tratatelor de pace încheiate cu România, Bulgaria și Ungaria. În ce privește chestiunea referirii oricăror diferende tribunalului

(Continuare în pag. 6-a)

In prima zi a Congresului Uniunii textile delegații și-au luat ca sarcină să producă:

Mărfuri mai bune, mai multe și mai ieftine

BUCUREȘTI. Eri s'a deschis în Capitală congresul extraordinar al Uniunii Textile și Imbrăcăminte, la care au participat pe lângă delegați, și reprezentanții CGM-ului, al uniunilor sindicale și ai diferitelor organizații de masă.

Congresul a fost deschis de tov. Gheorghe STOICA, secretarul general al Confederației Generale a Muncii, care în cuvântarea rostită, a arătat condițiunile de întărire și de consolidare pe tărâm politic și economic a regimului de democrație populară în țara noastră. Cere oamenilor muncii să țină trează vigilența de clasă, pentru că numai datorită lipsei acestei vigilențe a fost posibil ca în conducerea Uniunii Textile să se strecoare elemente dușmane clasei muncitoare, ca Zugravu, Benedek și Homorezeanu. În continuare, arată că industria textilă a înregistrat succese serioase în ce privește producția. Totuși, prețul fabricatelor este încă ridicat, productivitatea este scăzută, iar calitatea nu este la înălțimea cerută.

S'a procedat apoi la alegerea prezidiului activ, în persoana tovarășilor: Stoica Gheorghe secretar general CGM, Marin Florea Ionescu secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale, A. Sencovici, mem-

bru în comitetul executiv CGM și ministru adjunct al Muncii, Drăncăeanu membru în comitetul executiv al CGM, Vasilescu Dumitru, Elena Stoia, membră în comitetul executiv al CGM, Barta Ion (Arad), Haber I., Viorica Moiescu, Bran Maria, Chirița Ștefănescu, Mihali Ecaterina și Friedman Alexandru.

Congresul a fost salutat de reprezentanții oamenilor muncii din întreaga țară. A fost ascultat apoi, raportul general de activitate al Comisiei Interimare, prezentat de tov. Elena Stoia. În prima parte, raportul arată cauzele care au permis ca Zugravu și ceilalți să poată jefui muncitorimea și să comită actele imorale binecunoscute. Acest lucru a fost posibil — constată raportul — numai datorită lipsei de vigilență de clasă a tovarășilor cinstiți din fosta conducere a Uniunii, care în loc de a avea o atitudine combativă, au adaptat o atitudine împăciuitoare. Se arată apoi că la Uniunea Textilă s'au introdus metode de comandă în muncă și se gătuia critica și autocritica. Astfel stând lucrurile, vechea conducere a Uniunii a fost disolvată și în locul ei s'a numit o comisie interimară.

În continuare raportul arată realizările rodnice ale sindicatelor și

muncitorilor textilești, pe plan organizatoric, economic, cultural și social.

În ședința de după amiază, la ordinea de zi a figurat discutarea raportului general de activitate. Mulți delegați au supus raportul unei serioase analize critice. Delegații s'au angajat

a întări vigilența în spiritul luptei de clasă, de a curăța rândurile sindicatelor de elementele dușmănoase strecurate printre muncitori, de a ridica noi cadre sindicale și tehnice, de a întări și mai strâns colaborarea între tehnicieni și muncitori, de a munci pentru a da un avânt nou întrecerilor în producție, de a ridica productivitatea muncii, pentru înflorirea Republicii Populare Române și buna stare a poporului muncitor.

Între delegații care au luat cuvântul la ședința de după amiază, a fost și tov. Ion Barta dela ITA. După cuvântarea tov. Elisabeta Sencovici, din partea vechei conduceri, tov. Elena Stoia a citit telegramele și scrisorile sosite din partea muncitorilor din toată țara, cari salută congresul.

„Lozul cel mare“

Intr-un articol anterior am anunțat, că în curând va juca în orașul nostru ansamblul Teatrului Ikuf din București, care se află acum în turneu prin țară.

Prima piesă care va fi jucată la noi este „Lozul cel mare“ de Solem Aleichem, clasicul umorist evreu.

Să fie spus aici, că dela apariția articolului mai sus amintit și până azi Teatrul Ikuf a devenit un Teatru de Stat, cu drepturi egale cu Teatrul Național din București sau cu Teatrul de Stat Maghiar din Cluj. Regimul de democrație populară din țara noastră a realizat astfel un lucru, cecece exista până în prezent numai în URSS (unde există un teatru de Stat în limba Idit).

Autorul, marele umorist, creștea cu multă măiestrie și spirit pe toți acei ce visează la un trai „aristocrat“, cu servitori și lăcăși, la reștituș de toate zilele, la muncă cinstită. La o viață din proprie muncă — nu din speculații afaceriste.

Piesa a fost scrisă în anul 1915, însă este actuală și azi. S-au mai ales azi, când în țara noastră, care pășeste pe drumul socialismului, toți „aristocrații“ trebuie să se trească din cosmosul lor de a deveni peste noapte „milioniari“.

Publicul, care vrea să se distreze, să râdă cu un râs sănătos cum se întâmplă întodeauna la pleșele lui Solem Aleichem — care vrea să vadă o piesă atât de lăudată și pe bună dreptate, jucată de ansamblul Teatrului de Stat Ikuf în limba idit — va veni Joi, 19 August, la reprezentare.

„Noaptea cu lămpioane“ în grădina Aro

O seară placută, un program spectaculos, va avea loc Sâmburta 28 August 1948, seara la orele 9, în cadrul unei „Noapți cu lămpioane“, în grădina de vară ARO.

În cadrul festivalului va avea loc un concert româno-maghiar denumit „melodii favorite“, care pot fi cerute de publicul participant. Programul în deosebire de altele în gen „cabaret“, va fi organizat conform dorinței publicului. În cursul săptămânii, publicul va putea cere la casa de bilete, bucată muzicală favorită, care va fi executată de artiștii arădani. Programul este pus în scenă de către fostul aranjator al „Paradei Artistice“. Cine a văzut această revistă, nu va lipsi dela „Noaptea cu lămpioane“.

Un bufet asortat, cu preturi modeste, muzică variată, veselie și bună dispoziție, — iată dorința comitetului aranjator.

— SINDICATUL SANITAR, Subresortul Ocrotirea Mamei — face cunoscut că examinarea femeilor gravide la dispensarul din Gai se face gratuit în fiecare Joi, între orele 8—9 duminică.

Un nou capital

se deschide în viața teatrului arădan cu data de 1 Septembrie. Incepând cu această dată, ia ființă „Teatrul Românesc din Vest“, cu sediul la Arad, îndrumat de Ministerul Artelor și Informațiilor și subvenționat de Minister. Tot cu această dată își începe activitatea — fiind organizat pe aceleși baze — și „Teatrul Maghiar din Vest“, cu sediul la Oradea.

Înainte de a se trece la organizarea acestor două teatre, zilele trecute a avut loc la Arad examinarea artiștilor fostului teatru arădan, de către o comisie prezidată de tov. Aurel Ion Maican, directorul general al teatrelor.

Însăși faptul că s'a ținut acest examen cu scopul de a admite pe scena teatrului subvenționat de Stat numai elemente care să corespundă unui astfel de teatru, prezentând suficiente garanții în cecece privește pregătirea lor artistică și culturală, dovedește că în viața teatrelor noastre de provincie se produce o cotitură. Și felul cum s'au prezentat unii actori cu ocazia acestui examen, a subliniat necesitatea acestei cotituri. Printre artiștele teatrului din Arad s'a găsit una care a declarat deschis că în viața ei n'a citit încă o carte, iar alta a răspuns la întrebarea pusă că n'a auzit de revista „Flacăra“, revista Uniunii Sindicatelor de Artiști, Scriitori și Ziaristi, deci a acelei organizații din care face și ea parte. Cum s'a fie atunci orientate asemenea elemente despre mișcarea culturală din țara noastră, despre sarcinile ce le au artiștii în regimul nostru de democrație populară, despre noul teatru, care trebuie să fie un factor deosebit de impor-

tant în marea operă de ridicare a nivelului cultural al poporului nostru muncitor. Cu asemenea elemente având un nivel cultural atât de scăzut, iar pe de altă parte cu o pregătire profesională insuficientă, — nu poți organiza noul teatru, teatrul poporului. Tocmai pentru aceste motive, comisia a promovat numai un număr restrâns de actori, care satisfac cerințele susamintite.

Noul teatru arădan va fi organizat cu elementele care au trecut examenul, complectându-se echipa cu artiști din București.

Dealtfel, faptul că la examen, un mare număr de artiștilor prezentați, s'au dovedit necorespunzători, dând dovadă de un nivel cultural foarte scăzut, nu trebuie să ne mire. Această slăbiciune, această scădere, este o rămășiță a teatrului burghez, a celui teatru care căuta succese ușoare și se desinteresa complectamente de progresul, de dezvoltarea culturală a actorilor.

Noul teatru rupe cu această tradiție burgheză. Și rupe și cu acea tradiție burgheză ca existența materială a actorilor să nu fie asigurată.

Vom avea o echipă teatrală selecționată, care va prezenta piese de valoare și căreia i se va asigura existența. „Teatrul Românesc din Vest“ va avea asigurată o subvenție anuală — începând dela 1 Septembrie — de lei 5.500.000, sumă care la nevoie se va putea ridica până la 10.000.000 lei.

Este un succes și o dovadă a politicii ce se inaugurează în materie de artă și care deschide într'adevăr un nou și important capitol în viața teatrului arădan.

Rezultatul concursului literar arădan se va comunica Duminică

În scopul promovării elementelor talentate în scris din orașul nostru. Sindicatul mixt de artiști scriitori și ziaristi din Arad, a organizat acum câteva luni un concurs literar pentru premiarea celei mai bune poezii, nuvele și piesă de teatru.

De-atunci și până la sfârșitul săptămânii trecute, s'au primit la Sindicatul următoarele scrieri: 75 poezii în limbile română, maghiară și germană, 11 nuvele și 15 piese de tea-

tru scrise în limbile română și maghiară.

Pentru a se citi și decide asupra celei mai reușite poezii, nuvele și piesă de teatru, s'a format un juriu compus din primarul Municipiului Ion Pălincaș ca președinte, prof. Covaci Nestor, Olteanu Oliver, Erdős Gheorghe și Korda Stefan ca membri, care până la 23 August se va pronunța. În ziua noastră de Duminică vom da rezultatele concursului literar.

PROGRAMUL DE RADIO

MIERCURI 18 AUGUST 1948

Radio România, Radio București I. 13: Deschiderea emisiunii. 13.05: Concert de prânz (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Orchestra Grigore Kiazim. 14: Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. 15.13: Închiderea emisiunii. — Radio România, Radio București II. 18: Deschiderea emisiunii, — Orchestra Nicu Apostolescu — voce Dora Dini. 18.45: Carnet Cultural. — „Cronica muzicii“ de Victor Pandelescu. — Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. — Radio România, Radio București II. 19.30: Emisiune pentru tineret. — Radio România, Radio București I. 20: Radio Jurnal. 20.20: Posta Radio. 20.30: George Grunea — vioară. Florin Eftimescu — pian (magnetofon). 20.50: Concert de muzică (discuri). 21.30: Buletin Sportiv. 21.40: Mihail Armăntu dela Opera de Stat. canto. 22: Radio Jurnal. 22.30: Cântee și Jocuri populare din toate regiunile țării (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului de muzică variată ușoară (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri).

În atenția asiguraților Casei Asiguraților Sociale

Asigurații, cari sunt trimiși la Olănești seria 5-a dela 20 August—6 Septembrie 1948, se vor prezenta la Casa Asiguraților Sociale în ziua de 18 August 1948, orele 8—12 a. m. aducând cu ei carnetul de asigurare în care vor avea cotizat 100 săptămâni în ultimii 3 ani, precum și buletinul Biroului Pop. fără de cari nu se vor putea complecta formele de plăcare.

Asigurații care nu se vor prezenta la Casa de Asigurați Sociale, Serv. medical, et. III cam. 7, până la ora 12 a. m., vor fi considerați că au renunțat la dreptul de a fi trimiși la băi.

OLĂNEȘTI SERIA V-a dela 20 August—6 Sept. 1948

Deac Elisabeta, Căbulea Vasile, Cristescu Vasile, Petrișor Sabin, Hellsteini Ana, Cameniță Florica, Onila Florica, Földes Ferdinand, Frișch Barbara, Voico Margareta, Drecln Viorica, Pijan Iosif, Iovanov Ilie, Deutsch Mihai, Hnas Maria.

— FARMACIILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Stauble, (str. Frimul), Anghel, (Piata Miron Cristea), Kesztenbaum, (lângă Spitalul de copii), Nistor, (Bu. Republicii).

— CONVOCARE. AMEFA—ASTRA convoacă pe ziua de 19 August 1948, orele 17 în localul Sindicatului Metalic Chimic din Calea Armatei Rosii No. 1, la o ședință de lucru a comitetului de conducere, toate colectivele și responsabilii sportivi. Prezența obligatorie.

Teatrul Evreesc de Stat „IKUF“

Prezintă în ziua de JOI, 19 August 1948 ora 8.30 seara pe scena Teatrului Municipal **200.000 (Lozul cel Mare)** comedie în 4 acte de SOLEM ALEICHEM. Regia: Iso Sapiro Decoruri și costume: M. Rubingher. Biletele la Agenția ILIES, B-dul Republicii 94

Conferința de definitivare a comitetului județean U. F. D. R.

a stes în evidență o serie de importante realizări

U. F. D. R. mobilizează masele largi de femei, alături de clasa muncitoare mer- gând pe drumul trasat de Partidul Muncitoresc Român

Au trecut 5 luni de la conferința de unificare a organizațiilor feme-
nina din județ. Au trecut 5 luni de când, în sala mare a fabricii Teba,
delegatele organizațiilor feminine din județ au luat angajamentul să
muncască și să lupte umăr la umăr, fără deosebire de naționalitate, pen-
tru consolidarea regimului nostru de democrație populară, pentru fău-
rirea unei vii mai bune celor ce muncesc.

Ce minunat drum de realizări au străbătut femeile organizate de
atunci și până astăzi!

Un bilanț bogat de activitate

S'au efectuat 28.103 ore volunta-
re, au fost înființate 60 grădinițe
sezoniere, adăpostind 2019 copii. În
cele 4 cămine de copii permanente
de la oraș sunt hrăniți, educați și
bine întreținuți 160 copii. Ufederis-
tele ajută la distribuirea laptelui pen-
tru 11.127 copii, iar cele 121 centre
de lăptărie deosebite de fosto C.N.O.C.S.
au înființat 2 dispensare și 9 case
de nașteri. În plasa Târnova U. F.
D. R. a înființat o baie comună, în
Peșca un azil de bătrâni. La stătu-
nea balneară Moneasa, U. F. D. R.
a organizat o colonie de vară, unde
100 copii ai muncitorilor din oraș
se bucură de o înmărire exemplară,
de aer curat și aer sănătos. S'a organizat un
curs de învățare a scrisului de

croitorie, de gospodărie și de confec-
ționare a pantofilor cu frunză de
porumb, curs de țesut covoare la
lăcu.

Din chetele și colectele organizate
pentru sprijinirea copiilor grați au
fost realizate 1.119.480 lei și imbră-
căminte pentru 138 copii.

Datorită acțiunilor întreprinse și
a realizărilor înfăptuite, U.F.D.R. a
reusit să organizeze 213 comitete să-
tești, din totalul de 226 comune din
județ, 13 comitete de plasă, 89 co-
mitete de stradă, 8 comitete de sec-
toare și 30 comisii în întreprinderi,
instituții și Sindicat. Au fost veri-
ficate 22.943 membre, din care
11.493 sunt cu cotizația la zi.

Indicarea de cadre noi din rânduri- le femeilor muncitoare cu brațele și cu mintea

În cadrul acestei activități mul-
tilaterale, s'au evidențiat sute de
femei ale sale și din oraș prin
devotamentul lor față de regi-
mul nostru democratic, prin a-
ngajamentul și dragostea lor față
de organizația unită a femeilor
muncitoare, prin priceperea și
hărnicia lor și spiritul de sacri-
ficiu de care au dat dovadă.

Îndeosebi U.F.D.R. a reusit să an-
treneze în muncă și să mobilizeze în
jurul acțiunilor întreprinse femeile
muncitoare dela sală, care în plă-
și respective au devenit luptătoare
pentru realizarea unui trai mai bun
oamenilor muncii, care la batocă,
în muncă și în activitate zilnică de-
mască cu hotărâre acele elemente dur
mănoase ale clasei muncitoare care

lăsară să stea deacurmezisul înse-
resilor celor ce muncesc.

Din rândul femeilor muncitoare
din întreprinderi, din birouri și de pe
ogoaie, țărânci muncitoare, intelec-
tuale sincer democratice, gospodine,
s'au ridicat cadre valoroase, care au
câștigat încrederea maseilor de fe-
mei. Aceste cadre au fost ridicate în
fruntea organizației unice de femei,
în comitetul județean U.F.D.R. au
fost alese și definitive în postul de
răspundere care li s'a încredințat,
cu ocazia conferinței județene care
a avut loc Duminică în sala fos-
tului cinematograful Savoy.

Într-o atmosferă de sărbătoare a
avut loc conferința de definitivare
a comitetului județean U.F.D.R. al
care au participat peste 400 de fe-
mei în frunte cu delegata Comitetu-
lui Central U.F.D.R. Maria Nicolae,
deputata Tulucean Lucretia și mem-
brele din conducerea U.F.D.R.-ului.
La solemnitatea de deschidere a con-
ferinței au adresat un caldăros sa-
lut conferinței tov. Tapos Gheorghie,
membru în biroul județean P.M.R.,
tov. Belte Petre, prefectul județului,
primar al Municipiului, Pălincaș
Ion, Gangan Ioan, membru în bi-
roul Consiliului Sindical Județean,

general Armărescu Prim și Salgo
Siegfried, membru în biroul U.P.M.

RAPORTUL PREZENTAT DE TOV. ILICA MARIOARA

Tov. Ilica Marioara, secretara org.
jud. U.F.D.R. și membră în C. C.
al organizației, a prezentat raportul
general de activitate a femeilor or-
ganizate cuprinzând datele amintite
în introducerea articolului nostru și
analizând în spirit critic și autocri-
tic atât realizările, cât și slăbiciu-
nile muncii depuse de femei. În in-
troducerea raportului a precizat că
sarcinile U.F.D.R.-ului au putut
fi duse la bun sfârșit numai da-
torită sprijinului neprecupețit
acordat organizației de către
Partidul Muncitoresc Român,
care conduce și îndrumăză munca
maseilor de femei, stă în fruntea fu-

turor acțiunilor menite să ridice
nivelul de trai al oamenilor muncii.
Raportul constată că odată cu defi-
nitivarea conducerii organizației, au
putut fi înlăturate acele elemente din
organizație care n'au avut nimic
comun cu interesele clasei muncii-
toare. Una din lipsuri a fost că nu
s'a dus o muncă destul de hotărâtă
de educare a femeilor în spiritul de
luptă împotriva exploataților.
Multe activiste nu suferă critica,
nu duc munca în colectiv, nu reu-
șesc să combată cu desulă hotărâre
nici manifestările sovine, nici misti-
cismul implantat în mintea femeilor
de unii membri ai clerului catolic
și sectele religioase, unele în mâna
imperialismului anglo-american.

Zubreck Ghizela, Wiener Ludmila,
Neamtu Zoe, Drăgan Elena, Lazăr
M., Asiminei Maria, Faskeri Eli-
sabeta, au luat angajamentul de a
sprijini U.F.D.R.-ul și a antrena fe-
meile în muncă. Cu deosebită sim-
patie și dragoste au fost ascultate
cuvintele țărâncilor muncitoare, în
frunte cu femeia primar din Grânc-
eri Sârb Floarea, Aga Ana, din
Curtici, Blaj, din Siria, Tomodan,
din Săvârșin, care au luat angaja-
mentul de a duce lupta pentru ridi-
carea femeilor dela sală. Au mai
luat cuvântul delegatele Koves Ma-
res, Dan Delia, Muscă, Dulgheru,
Popper, Cutai, Cionca, Poenaru și
Klug.

Comitetul județean definitivat al U.F.D.R.-ului

Au fost alese următoarele ufede-
riste în Comitetul Județean U.F.D.R.
definitivat: Ilica Marioara, Tulucean
Lucretia, Yeber Vilma, Jilovan Si-
donia, Pap Francisca, Coman Flo-
rea, Margitai Marta, Handario Lu-
cretia, Fürst Olga, Pavel Aurelia,
Neamtu Zoe, Pap Matilda, Rac Ele-
na, Marcu Livia, Sârbu Floarea, Var-
ga Ecaterina, Lăfter Ana, Pandi Ana, Tig-
pă Lucretia, Drăgan Elena, Con-
stantinescu Cornelia, Mihăilescu E-
lena, Oarșea Magdalena, Armărescu Hor-
tensia, Cristan Rozalia, dr. Halasz
Clara, Puschin Rozalia, Anghel Ma-
ria, Roman Ana, Munteanu Maria,
Poenaru Maria, Lica Păulescu, Pap
Iuliana, Asiminei Maria, Tomodan
Ana, Mezes Maria, Drecin Iuliana,
Popovici Iuliana, Brusturean Ana,
Acasi Rozalia, Blaj Maria, Nădășan
Agnea, Szöke Iolanda, Csibi Illeana
și Iosifescu Elisabeta.

Tov. Maria Nicolae, în numele C.
C. U. F. D. R. a urât spor la muncă
comitetului județean făcând apel a-
sistentei să-l sprijine cu hotărâre și
cu toate forțele, pentru a-și putea
duce la îndeplinire misiunea, iar tov.
Ilica Marioara, secretara comitetu-
lui județean

a luat angajamentul în numele
comitetului județean definitivat
să mobilizeze masele largi de
femei în vederea îndeplinirii sar-
cinilor fixate de Comitetul Cen-
tral, alături de clasa muncitoare
și condusă de Partidul Muncito-
resc Român în lupta pentru fău-
rirea socialismului.

După citirea textului telegramii
trimise la C. C., U. F. D. R. confe-
rința a luat sfârșit cu înțonarea In-
ternationalei, urmând delegatele să
ia masa împreună.

Când încep cursurile școli- lor elementare, medii și superioare

BUCUREȘTI. (Agerpres). Minis-
terul Învățământului Public a decis
următoarele:

Cursurile în școlile elementare
(atât cu 4 clase, cât și cu cele com-
plete cu 7 clase) vor începe la 20
Septembrie.

În școlile medii de toate catego-
riile învățământul începe la 1 Oct.
La universități, politehnici și alte
instituții de învățământ superior,
cursurile vor începe la 16 Oct. 1948.

Promovarea în clasa 7-a primară
dela clasa IV-a se va face în mod
automat. Examen de selecționare
vor face numai acei care au absol-
vat mai de mult clasa IV-a prima-

ră și în localități unde nu este școala
primară completă de 7 clase.

Examenle de corectivă se vor
ține după programul din anul tre-
cut, între 3—10 Septembrie.

Examenle de admitere în licee,
școli pedagogice și tehnice se vor
ține între 16—20 Septembrie.

Examenle de bacalaureat vor fi
ținute după programul stabilit în Iu-
nie 1948, între 21—30 Septembrie.

Examenle curente la universități,
politehnici și alte instituții de în-
vățământ superior, vor fi între 15
Septembrie și 15 Octombrie, iar exa-
menele de admitere în primul an al
facultăților vor avea loc între 5 și
10 Octombrie 1948.

**Falanșă albă străină sau
indigenă** cca. 2000 mp. și
Luxfer sau Rothalit
7 mp. c u m p a r
urgent. Telefonai Brașov 1627
sau oferte scrise către
Arhitect Serban
Aro Palace Brașov.

"VICTORIA" Moară și presă de
ulei ARAD-Micalaca
Macină grâu și tot felul de cereale, fabrică
ulei de floarea soarelui și semințe de dovleac
pentru public. 3176

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 8 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Cereri de serviciu

OM CINSTIT în vârstă caută serviciu de portar, paznic, sau orice lucru de încredere. Adresa la ziar. 3174

Închirieri

CAUT spre închiriere 2 camere, baie, bucatărie, centru. A se adresa: Telefon: 15-26 și 26-30.

CAUT o cameră mobilată în centru cu acces la baie și bucatărie. Rog adresele la redacția ziarului

LOCUINȚA două camere sau subchirie cu acces la baie și bucatărie se caută. Paszternak. Firma Miorița. Tel. 1508.

URANIA Repr. 3, 5, 7, și 9
Prezintă de azi!
O comedie muzicală
Absențe nemotivate
cu **Aida Valli** 1250
Amedeo Nazzari, Lilia Silvi

Cinema C.F.R. Grădiște
O frumoasă realizare muzicală sovietică
PĂTRU INIMI
cu L. Telicovskaia și V. Serova
Urmează: Repsodia caucaziană

CORSO Repr. 3, 5, 7, și 9
Azi premieră.
Submarinul Nr. 323
Un submarin necunoscut apare la orizont! Care este țina lui? 1247

Cinema **OMNIA** Grădină Repr. 5, 7, 15 și 9.15
Azi premieră. Un film sovietic oriental
Caut o nevastă
Dans, muzică, cântece și dragoste
cu R. Beibutov, L. Devansirov, A. Gusein Zadi 1249

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
Azi premieră. Un film interesant despre eroismul partizanilor.
Avantgarda de sacrificiu
Regia: I. PARIEV
1248 Laureat al premiului S T A L I N

Vânzări și cumpărări

TREI ROIURI de albine cu ladă complet, de vânzare, Micălaca str. Prutuului 22. 3164

DE VANZARE 1200 kgr. fasole uscată a 20 lei per kgr. la Scoala de Elevi meseriași A. C.F.R. V. 1257

1/2 JUGAR VIE de vânzare. Preț 35 000 lei, Goldis 2. 3187

VAND loc de casă în Bujac, poziție foarte bună. Informațiuni: Bonaparte 17. 3172

Pierderi

PIERDUT cartela de simente pe numele Poor Terezia. Îl declar nul. 3186

PIERDUT cartele de alimente și de îmbrăcăminte pe numele Milin Ivan, Milin Dușan, Milin Ecaterina, văd. Moldovan Maria. La fel pierdut Buletinul populației Milin Ecaterina și alte acte. Declarăm nule. Gășitorul este rugat a preda actele contra recompensă la str. Faunilor 127. 3182

PIERDUT cartelele îmbrăcăminte pe numele Popescu Ioan, Popescu Elena, Popescu Lucia, Popescu Silvia, Pinteli Severin, Donciu Anibal. Declarăm nule. 3184

PIERDUT cartela de alimente pe numele Oprea Ioan. Declar nul. 3185

Diverse

SE INCEPE curs de croit pentru doamne și domni la croitoria Megyeri. Tot acolo se caută costum bărbătesc și pre cumpărare, un palton fin blăneră de vânzare. Megyeri, Marea Avereșcu 4. 3181

Citii și răspândii ziarul „Patriotul“

PATRIOTUL SPORTIV

Echipa de fotbal a S.S.A.-ei a fost primită cu căldură, la aeroport de către o delegație de muncitori ai fabricii

ITA echipa campioană de fotbal și câștigătoare Cupei RPR care a realizat ceea ce numai Ripensia a putut să facă o singură dată, câștigând și campionatul și cupa țării, s-a înapoiat la Arad cu avionul TARS Luni după amiază, jucătorii fiind întâmpinați la aeroport de către o delegație de muncitori ai fabricii, în frunte cu directorul Bekesi Ștefan și Redes Gheorghe membru în comitetul sindicatului fabricii.

ia au putut deveni delinctorii Cupei RPR pentru un an.

Reisfeld Victor, secretarul secției sportive al fabricii ITA, unul dintre însoțitorii echipei, a mulțumit pentru primirea frumoasă.

Vorhitorul a arătat că ITA care de ani de zile este simpatizată la București, a cucerit acum admirația publicului sportiv prin comportarea avută și jocul arătat. ITA, care este o echipă muncitorească, a știut să se comporte în mod sportiv, și a învins un adversar care la început părea că este decis să câștige partida.

Jucătorii ITA-ei au fost conduși de către delegația de muncitori la fabrică, înconjuși fiind de dragostea colegilor lor din producție.

Când jucătorii au coborât din avion, au fost salutați de către Redes Gheorghe și de către directorul Bekesi Ștefan, care în numele muncitorimii au mulțumit echipei pentru splendida victorie realizată în urma căre-

Sâmbătă seara
Balul sportiv al SFP-SGA
P-ța A. Iancu 21. În caz de timp nefavorabil la localul Sind. Func. Particulari. Republicii 93.

Brosowsky a fost legitimat pentru CFR Arad

Schertz a obținut extrădarea pentru CFR

Cum Indagrara în acest an va juca în divizia C, a cedat feroviarilor arădeni care luptă în seria doua a diviziei B, doi dintre jucătorii săi cei mai buni.

Unul este Bretoteanu, care a și îmbrăcat culorile feroviarilor, iar al doilea este Brosowsky care legitimat fiind, va juca în formația ceferistilor Duminecă — în cadrul primului match de campionat — împotriva echipei Surianul din Sebeș Alba. Prin achiziționarea lui Brosow-

sky, feroviarilor arădeni și-au întărit în mod considerabil linia de înaintare, Brosowsky fiind un element de valoare care va da un randament bun.

După cum suntem informați Schertz, jucătorul textilistilor, care este neutilizat de mult timp, a primit deslegarea grupării sale pentru CFR-Arad. Urmează ca și acest jucător să fie legitimat pentru feroviarilor în cazul când Federația va admite acest lucru.

Întâlnirea CFR-Surianul așteptat cu mare interes de publicul sportiv arădean

Duminecă, 22 August încep în toată țara competițiile sportive divizionare de toate categoriile.

În prima etapă a campionatului B, la Arad se dispută matchul CFR — Surianul. Conducerea grupării feroviare nu ne-a putut da încă un răspuns precis dacă matchul va fi disputat pe Stadionul ITA sau la arena Gloria.

De preferat ar fi ca întâlnirea să aibă loc pe stadion care este mai corespunzător pentru joc. Surianul este o echipă foarte bună, care Duminecă trecută a

dispus de Dermata cu 2:0, așa că feroviarilor trebuie să se pregătească serios dacă vreau să obțină primele două puncte în campionat.

Formația probabilă a feroviarilor va fi următoarea: Hevesi — Bretoteanu, Fried — Mosko, Zelenac, Tudosa — Schertz, Siboteanu, Perneky (Kovacs), Etes, Brosowsky.

În cazul când Schertz nu va putea fi legitimat extremă dreaptă va juca Brosowsky, iar extremă stânga Kovacs fostul jucător al ITA-ei, care deosemena este legitimat la CFR.

Grădina Aro Sâmbătă, 21 August ora 8,30 și Duminecă 22 August orele 6 și 9. Marea comedie muzicală **Di, călușule** Muzică de Elly Roman Prețuri de intrare 30 și 60 lei

In mai multe comune din judetului Arad operatiunile de colectare au luat sfarsit, planul fiind realizat 100 la sută

Comisia Județeană de Colectare și-a ținut Luni înainte de amiază ședința săptămânală cu care ocazie responsabilii plășilor au raportat despre mersul colectărilor și trecerilor din sectoarele lor de activitate, arătând realizările și greutățile întâmpinate de la ultima ședință avută.

Sedința, care a tratat și a rezolvat probleme importante în legătură cu colectarea cerealelor, a fost prezidată de către tov. prefect Belle Petre, care

a adus mulțumiri membrilor Comisiei Județene de Colectare pentru munca depusă în urma căreia județul Arad s'a clasat în fruntea județelor în privința organizării trecerilor și a colectării.

În cursul ședinței responsabilii de plăși au raportat situația din diferitele sectoare, arătând că în majoritatea localităților treceratul și colectarea cerealelor merg bine, după normele stabilite în planul de colectare. În plasa Târnova, în afară de comuna Iercoșeni, unde organele de colectare au întâmpinat unele dificultăți, colectările se desfășoară foarte bine. Peste tot țărânimea muncitoare a înțeles sensul democratic al acestor colectări care s'au făcut pentru binele poporului muncitor. În comunele Târnova, Arăneag, Chier și Luguzău treceratul s'a terminat și cotele fixate au fost realizate.

In diferite comune din această plasă, delegații dela batozele de treerat, care n'au corespuns, au fost schimbați.

Comunele din această plasă au îndeplinit până în prezent 85 la sută din planul de colectare.

În plășile Ineu și Sebis operațiunile de treerat și colectări decurg deasemenea în mod normal.

Tov. inginer Pallade a raportat că în plasa Sebis s'a făcut cea mai bună recoltă din județul Arad în acest an.

Majoritatea cerealelor colectate în

Rezultatele bune ale colaborării între organizațiile de partid și administrația de stat

Comisia este deasemenea în căutarea de magazii închepătoare pentru depozitarea cerealelor colectate.

Comisia a luat deasemenea măsuri pentru o mai bună pază a recoltei de pe holde și din magazinele pentru a evita eventualele încercări de sabotaj ale elementelor chiabu-

această plasă se va întreprinde ca semință pentru sămânțurile de toamnă.

Rapoartele date în privința plășii Pecica arată că 57 la sută din grâu, 47 la sută din orz și 72 la sută din recolta de ovăz au fost predate organelor de colectare. În această plasă treceratul va mai dura oca două săptămâni.

În plasa Curtici unele elemente chiaburești au încercat să mituiască diferiți delegați pentru a sustrage o parte a recoltei, scăpând astfel de predarea cotelor, însă delegații au refuzat tranzația murdară, demascând pe chiaburii sabotatori, care au fost trimiși în judecată.

În plasa Gurahont, unde lucrările de treerat și colectarea decurg deasemenea în mod normal, au fost câțiva proprietari înstăriți care au refuzat să treere, lăsând batozele să plece din comune. În aceste cazuri s'au luat măsuri pentru trimiterea unei batoze și treceratul se va face sub supraveghere strictă, aplicându-se în același timp și sancțiuni celor vinovați.

Plasa Radna va îndeplini planul de colectare prevăzut. La Săvârșin treceratul în multe părți n'a început încă.

După ascultarea rapoartelor au fost ridicate o serie de probleme care au fost în parte soluționate.

Astfel s'a stabilit că peste tot, adică în toate plășile lipsesc magazinele închepătoare unde să fie depozitate cerealele colectate. Majoritatea responsabililor de plăși au criticat activitatea Romcerealului, care nu s'a îngrijit din timp de înmagazinarea cerealelor, această sarcină căzând în întregime în atribuția acestei instituții. Comisia județeană de colectare s'a deplasat pe teren pentru a rezolva această problemă.

S'au luat măsuri ca acolo unde este posibil, transportul cerealelor colectate să se facă dela batoze direct la gară pentru a fi încărcate în vagoane.

rești.

În cuvântul de închidere tov. prefect a stabilit că faptul că județul Arad se află în fruntea îndeplinirii acțiunii de colectare,

se datorește în primul rând muncii de lămurire dusă de către organizația județeană al Partidului Muncitoresc Român,

precum și de către organizațiile dela țară până la cel mai mic cătun,

care tot timpul au fost pe teren, lămurind țărânimea muncitoare despre necesitatea ducerii la bun sfârșit a acestei acțiuni importante care se face pentru prosperitatea țării noastre. Tov. prefect a mai scos în evidență că și munca organizatorică a organelor administrative și prezența pe teren a membrilor Comisiei Județene a contribuit la reușita colectărilor.

Din țara socialismului

ÎN URSS AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE PENTRU SEMĂNĂTUL DE TOAMNA

Cooperatiunile agricole și stațiunile de mașini și tractoare (S.M.T.) din regiunile Odesa, Dnepropetrovsk, Zaporojie precum și din alte regiuni sudice ale Ucrainei sovietice, execută simultan atât muncile agricole de culegerea recoltei cât și cele de minuțioasă pregătire a ogoarelor în vederea semănăturii de toamnă. S.M.T. din Kamenev-Most, Krasnopobstancskaia, Podgurskaia, Pervomaiskaia, etc.: au cultivat de două ori toate ogoarele întinse iar tractoriștii stațiunii din Dnepropetrovsk au arat mii de hectare destinate semănăturilor de toamnă.

123 HECTARE PE ZI

Combainierul Melnicov dela stațiunea de mașini și tractoare din Bolșai-Cernigovskaia, regiunea Kuibisev, a cules, cu ajutorul a două combaine îmbucate, câte 123 hectare secară pe zi. Munca plină

Sternberg Maurițiu a fost arestat pentru practici de înșelăciune

Instituția ROMCEREAL este o creațiune a regimului nostru de democrație populară, în scopul de a elimina toată gama de intermediari din comerțul de cereale și pentru a împiedeca astfel specula cu cerealele, asigurând hrana poporului muncitor.

Această instituție a primit din partea Comisiunii de Stat pentru colectarea cerealelor marea sarcină de înmagazinare și prelucrare a cerealelor dela plugari și transportarea lor în diferitele colțuri de țară, după cum cer nevoile populației muncitoare.

Fără îndoială că acest lucru nu e ușor de făcut. Cu toate acestea, ROMCEREAL și-a îndeplinit cu succes sarcina în județul nostru. La îndeplinirea sarcinii ce i-a revenit, ROMCEREAL-ul a fost ajutat de către organizațiile politice și comisiunile de plasă și comunale de colectare.

Cu toate acestea s'au strecurat și la sânul acestei instituții unele elemente necorespunzătoare. Astfel la magazia din Șiria, delegatul Sternberg Maurițiu,

Deponarea hârtilor militare la autoritățile polițienești

Chestura Poliției Arad face cunoscut tuturor persoanelor civile care dețin sub orice formă hârtii de tip militar la scara: 1/500.000; 1:200.000; 1:100.000 și planuri directe 1:20.000 și 1:10.000 că au obligațiunea de a le depune la autoritățile polițienești în comunele urbane și la posturile de jandarmi în comunele rurale, până la data de 1 Septembrie a. e.

Cei ce nu se vor conforma acestui comunicat, se fac pasibili de sancțiunile prevăzute de Codul Justiției Militare.

de abnegație a acestui cabainier a fost bine apreciată. Printr-o decizie specială a Comitetului Executiv al Sovietului celor ce muncesc din regiunea Kuibisev, s'a acordat conducătorului agregatului de combain Melnicov un premiu de 1000 ruble, iar ajutorului său Koencov, un premiu de 500 ruble. Combainierii înaintași au descris metodele lor de muncă în ziarul regional „Vijcaia Comuna”. Toți combainierii din regiune le urmează exemplul luându-și obligațiunea de a strânge zilnic prin întrecerea socialistă cel puțin 100—120 hectare de grâne.

RADIO-UL ÎN SLUJBA CULESULUI RECOLTEI

Tractoriștii și combainierii din regiunea Rostov, cari culeg recolta de pe ogoare îndepărtate utilizează în mod larg radio-ul ca mijloc de legătură. În S. M. T. ale regiunii funcționează aproape 1000 stațiuni de radio pe unde scurte, cari leagă brigăzile de mașini și tractoare cu S.M.T.

în loc să folosească instrumentele și aparatele pe care le are la dispoziția sa pentru a constata greutatea hectolitrică și procentajul de corpuri străine a cerealelor aduse la magazie, el făcea totul după aprecieri cu mâna sau ochiul.

Țărânimea muncitoare s'a sesizat de acest lucru, pentru că astfel era înșelată, a anunțat comisiunea de plasă, care a deschis anchetă, arestându-l în cele din urmă. Sternberg Maurițiu se află acum înaintat parchetului pentru a fi judecat.

Demascarea înșelăciunilor practice de către Sternberg Maurițiu este încă o dovadă de vigilență a masselor țărânilor muncitoare, care nu pot admite ca în sânul unei instituții democratice să stea elemente dușmănoase poporului muncitor. Această demascare este totodată o dovadă faptului că unele elemente necinstite, care ar reuși să ajungă în posturi la instituțiile noastre democratice, sunt demascate fără cruțare, eliminate și traduse în fața justiției.

TEATRUL EVREESC DE STAT „IKUF”

Prezintă Joi, 19 August 1948 orele
8,30 pe scena Teatrului Municipal

200.000 „Lozul cel Mare”

comedie în 4 acte

de SOLEM & LEICHEM

Muzica: de A. SCHWARTZMAN

Regia: ISO SAPIRA

Decoruri: M. RUBINGHER

Bilete la Agenția Ilies.

Situația internațională

A fost aleasă Comisia de redactare a textului Noii Convenții dunărene

(Urmare din pag. 1-a)

internațional de la Haga, este bine de știut, că din acest tribunal fac parte numai două

state dunărene din cele 15 care-l formează. Este clar deci, că comisia dunăreană va putea ho-

diri cu mai multă competență asupra problemelor legate de navigația pe acest fluviu.

Unificarea partidelor muncitorești (comunist) și social-democrat din Bulgaria

SOFIA. La Sofia a avut loc ședința largită a comitetelor centrale a Partidului Muncitoresc (Comunist) Bulgar și a Partidului muncitoresc Social-Democrat bulgar la care a fost în mod oficial proclamată unirea celor două partide.

nitivă a mișcării muncitorești din Bulgaria, reprezentanții partidelor muncitorești au ajuns la un acord unanim că

partidul muncitoresc social-democrat bulgar fuzionează cu partidul muncitoresc (comunist) bulgar.

Reprezentanții Comitetelor Centrale a celor două partide au semnat un protocol în care se arată că examinând chestiunea condițiilor în cadrul cărora poate fi realizată unitatea defi-

Sedința îndrumătorilor sociali

Pentru mâine 19 August, îndrumătorii sociali sunt convocați la o ședință a secției economice a Consiliului Sindical Județean, la orele 5 după amiază. Scopul acestei ședințe fiind acela al cunoașterii stadiului în care se află ancheta socială întreprinsă printre locuitorii orașului, participarea tuturor îndrumătorilor sociali este necesară.

Totodată se face cunoscut familiilor colaboratoare la această anchetă socială că își pot ridica rațiile de zahăr și ulei de la magazinul Podoreanu, în fața Primăriei.

— R. P. R. JUDEȚUL ARAD, PRIMĂRIA COMUNEI RURALE BUTENI, Nr. 1238—1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 30 August 1948 se va ține la Primăria comunei Buteni licitație cu oferte după cum urmează: 1. La orele 9 pentru executarea lucrărilor de reparații de zidărie la edificiul lateral din curtea judecătorească, în valoare de lei 33.532. 2) La orele 10 pentru executarea lucrărilor de tâmplărie la edificiul lateral din curtea judecătorească în valoare de 61.870. Licitatia se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din L.C.P. și a Normelor legale în vigoare. Concurenții vor depune odată cu ofertele și garanția de 5 la sută din valoarea lucrărilor. Caietele de sarcini și devizele se pot vedea zilnic la Primăria Buteni. Buteni, la 13 August 1948. Primar: Ioan Popa, Notar: Alex. Sirca.

Cilii și răspândiți
ziarul „Patriotul”

Constituirea „Alianței Democratice Italiene”

ROMA. — Comitetul executiv al Frontului Popular Democrat italian alcătuit din reprezentanți ai partidului comunist și socialist ai partidului republican de stânga, ai partidului democrat al muncii și a altor grupări — a hotărât dizolvarea Frontului și înlocuirea lui prin o nouă organizație cu un conținut mai larg denumită „Alianța Democratice” care să ducă mai departe lupta împotriva politicii reacționare a guvernului democrat creștin al lui De Gasperi.

Rezoluția comună adoptată declară că „actuala situație politică din Italia face necesară strângerea rândurilor forțelor democratice care trebuie să lupte pentru rezolvarea, în condiții de democrație și libertate, a problemelor politice, economice, culturale și administrative ale țării. Aceasta se poate realiza numai renăscând tradiția mișcării de rezistență ce a regrupat forțele pe care fostul stat despoțic a încercat zadarnic să le zăgăzuiască”.

Distribuirea pingelei pentru posesorii cartelelor A. și B.

Direcțiunea comercială județeană aduce la cunoștința celor interesați că Ministerul Comerțului a aprobat să elibereze în baza bonului „F” din cartela de îmbrăcămîn-

te A. și B. câte o pereche de pingele de fiecare bon. Distribuția se va face prin „Centrocom textil” care a primit dispozițiune în acest sens.

Noua organizare a întreprinderilor forestiere

Ministerul Industriei a dat o decizie prin care se înființează 28 întreprinderi de Stat pentru exploatarea și industrializarea lemnului.

Fac parte din aceste întreprinderi de Stat, toate exploatarea, mijloacele de transport, fabricile și orice alte bunuri mobile și imobile ce se găsesc în raza lor de activitate care aparțin Statului sau au revenit Statului prin naționalizare.

Funcționarea întreprinderilor de Stat se va face după normele stabilite în decretul prezidial No. 140 din 1948.

Asfel, prin aceeași decizie la Arad a fost înființată Intreprinderea de Stat pentru Exploatarea și Industrializarea Lemnului Arad, prescurtat „I. P. E. I. L. Arad”, cu sediul la Arad și cu raza de activitate în județele: Arad, Bihor, și Timiș Torontal.

A sesit la cooperativa Solidaritatea: sodă caustică, săpun de rufe, ulei și oțet

— Distribuția începe mâine —

Primind cantitățile necesare pentru a fi distribuite, coop. Solidaritatea face cunoscut membrilor săi că începând cu ziua de mâine se pot prezenta fie la secția de coloniale din str. Horia, fie la sucursalele din oraș, pentru a ridica următoarele articole:

Sodă caustică care se va vinde la liber, câte jumătate kg. de fiecare membru, la prețul de 60 lei kg. Săpun de rufe pe luna Iulie, care se

va distribui în rațiile prevăzute în cartela de alimente, la prețul cunoscut. Uleiul pentru luna Iunie, care se va distribui pe baza bonului din cartela veche pe această lună și numai celor care nu și-au ridicat rațiile din cauza că lipsa stocului necesar. Oțetul se va vinde la liber, costul unui litru fiind de 90 lei, față de 97 cât era înainte și față de 150 lei cum se vinde în comerț.

Informații

— DECES. Auszender Adalbert tipograf, a decedat în etate de 70 ani. Înormântarea va avea loc azi după masă la orele 6 din cimitirul nou evreesc.

— O VICTIMA A MUREȘULUI. În dreptul satului Bodogul Vechiu, s'a găsit în apa râului Mureș un cadavru de sex masculin. În cursul cercetărilor s'a stabilit că victima este identică cu Mikl'a Ioan în etate de 1/ ani din Arad, str. Kogălniceanu No. 40, care înaintea de câteva zile făcând baie în Mureșul liber în dreptul fabricii de zahăr, s'a înecat.

— HOT ARESTAT. După o cercetare mai îndelungată organele Biroului judiciar al Chesturii Poștei Arad au reușit să aresteze autorul furturilor de biciclete din ultimul timp. El se numește Dumitruche Nicolae și în cursul interogatoriului ce i s'a luat a recunoscut 15 furturi. El pândea oamenii cari lasau bicicletele lor în fața prăvăliilor sau autorităților și la momentul potrivit le fura. Bicicletele furate le demonta și piesele le pune în vânzare.

— MAGAZIA DE PRODUCTE SI DE MARFURI DIN ARAD Societate anonimă sub lichidare. Acționarii, în adunarea generală din 15 Iunie 1948: a) Au aprobat bilanțul de profit și pierdere din 31 Decembrie 1946 și 1947 b) Au reales pe dl Ludovic Andronyi lichidator unic, pe timp de un an c) Au ales pe dnl dr. Varga Iosif, Rottler Alfred și Berzovan I. Emil cenzori, pe timp de 3 ani. Grefa Tribunalului Arad, secția III. Prezentul extras fiind conform originalului depus la dosar, verificat și aprobat de tribunal, se vizează de noi și se eliberează părții spre a-i servi pentru publicarea în Monitorul Oficial Arad, 22 Iulie 1948. Prim-grefier (indiscifrabil). Nr. Fsoc. 42—937. 1245

— PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE Liceul „Moșe Nicoară” Arad, aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 28 August 1948, ora 17 va ține licitație publică, cu oferta închise și sigilate, pentru diferite lucrări de tâmplărie, parchet, zugrăvit, vopsit și de zidărie, conform devizului și caietului de sarcini ce se pot vedea în fiecare zi de lucru, între orele 9—12, la secretariatul liceului Etaj, camera 31. Licitatia se va ține în conformitate cu art. 88—110 din L.C.P. și regulamentul O.C.E. și normelor publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931 Direcțiunea. 1254

— PRIMĂRIA COMUNEI VLA DIMIRESCU Nr. 858—1948. Publicațiune Nr. 858. Primăria comunei Vladimirescu, publică vacant postul de casier comunal. Postul se va completa prin numire, 14 August 1948. Primar: St. Hotăran, Notar: V. Purcil. Concurs Nr. 858. Primăria Vladimirescu, publică concurs pentru ocuparea postului de casier comunal. Concurenții vor înainta actele prevăzute de C.F.P. și statutul sașișilor comunali, Prefecturii Jud. Arad, prin oficiul nostru până la data de 30 August 1948. 14 August 1948. Primar: St. Hotăran, Notar: V. Purcil. 3180